

# 天津新增1例本地新冠肺炎确诊病例

## 系冷冻食品冷库装卸工

新华社天津11月8日电(记者 张建新 栗雅婷)记者8日从天津市疾控中心获悉,11月7日18时至11月8日8时,天津市新增本地新冠肺炎确诊病例1例,累计报告本地新冠肺炎确诊病例138例。

据介绍,第138例天津本地

新冠肺炎确诊病例为38岁男性,居住于天津市滨海新区汉沽街,系天津海联冷冻食品有限公司装卸工人。患者发病前14天有进口冷链食品接触史、无外出史,无疑似病例和确诊病例接触史,未接触发热或呼吸道症状患者。患者11月4日

曾参与公司进口冷冻食品搬运工作。

11月7日,天津市滨海新区接到山东省德州市通报,经天津从境外进口的冷冻食品外包装标本新冠病毒核酸检测呈阳性。经初步排查,截至目前,只有该患者和一个冷库门把手核

酸检测结果呈阳性。与该患者有共同暴露史的在津人员共11人,首次新冠病毒核酸检测均为阴性;对已判定的8名密切接触者进行隔离医学观察并进行核酸检测,结果均为阴性。

目前,其他有关接触者正在排查中。

## 九寨沟灾后重建基本完工

新华社成都11月8日电(记者 张超群 高健钧)8日,游人穿梭在宛如“童话世界”的九寨沟,景区外的漳扎镇上一派热闹景象。记者从九寨沟县重建办了解到,历经三年,九寨沟灾后重建基本完成,项目完工率达93.03%。

九寨沟县重建办副主任吴剑介绍,在地方各族干部群众和援建大军共同奋战下,九寨沟灾后重建项目累计主体完工、竣工227个,一批涵盖生态修复、地质灾害监测、民生保障和交通管网等内容的项目确保了九寨沟灾后恢复重建和发展提升。九寨沟县生态环境功能基本恢复至震前水平,防灾减灾能力全面提升,基础设施和公共服务实现新的跨越。

民生事业在灾后重建中得到充分保障。九寨沟县全面完成1.45万户震损农房维修加固、3159户城房维修加固、70户农房和34户城房重建任务;新建成的漳扎镇小学等14所学校和国际旅游应急医疗保障中心等7个医疗卫生项目投入使用;新建的生活、餐厨、医废垃圾分类处理厂有效解决了九寨沟城镇垃圾污染及资源回收难题,可满足未来十年的发展需要。

地震中,世界自然遗产地九寨沟遭到严重破坏,而同级别保护地此前并没有震后重建的先例可循。九寨沟探索出“自然恢复为主,人工治理为辅;生物措施为主,工程措施为辅”的生态修复措施。

记者看到,地震后曾一度因决堤而消失的火花海已恢复昔日七彩瑶池般的景色。

## 辽宁:合格性考试不及格无法报名参加高考

新华社沈阳11月8日电(记者 王莹)辽宁省招考办近日在网站发布2021年辽宁省普通高等学校招生考试有关事项说明,首次将高考报名与普通高中学业水平合格性考试(以下简称合格性考试)成绩相关联,首选考试科目对应的合格性考试科目成绩不合格的考生,不得报名参加统一高考,仅可报名参加单考单招考试。

辽宁省是全国第三批高考综合改革省份之一,2021年高考实行“3+1+2”的模式,考生须在物理、历史2门科目中自主选择1门作为首选考试科目。然后在化学、生物学、思想政治、地理4门科目中自主选择2门作为再选考试科目。

按照要求,考生参加合格性考试科目成绩合格(包括2012年至2019年3月辽宁普通高中学业水平考试科目为“A或B或C”等级),方可报考该科目选择性考试。合格性考试科目成绩不合格的考生,可参加辽宁省2021年1月份普通高中学业水平合格性考试,有关科目成绩合格的,可于2021年3月10日至11日完成考试报名及报考信息确认。

据介绍,考生在外省参加合格性考试科目成绩的转入认定,须于普通高考报名前完成。考生需在报名点所在地教育招生考试机构申请并提交相关材料。

## 太原进口冷冻带鱼外包装检出一份阳性

新华社太原11月8日电(记者 马晓媛)太原市新冠病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室8日发布通报称,发现1份进口冷冻带鱼外包装样品新冠病毒核酸检测呈阳性,已有效管控相关人员和货物。

通报称,11月7日,太原市在对进口冷链食品抽样检测中,发现1份从天津港销往太

原市的印度产冷冻带鱼外包装样品新冠病毒核酸检测呈阳性。太原市立即启动冷链食品疫情防控应急预案,全部封存涉及该批次的所有冷冻带鱼,运输车辆及驾驶员已通报当地实施管控,对产品及相关环境进行全面消杀,对密切接触者全部进行集中隔离,同步开展核酸检测,所有相关人员核酸检测结果均为阴性。

## 新疆(含兵团)7日新增无症状感染者两例

新华社乌鲁木齐11月8日电(记者 潘莹 高晗)新疆维吾尔自治区卫生健康委最新通报,11月7日0时至24时,新疆维吾尔自治区(含新疆生产建设兵团)无新增新冠肺炎确诊病例;新增无症状感染者2例,均来自接受隔离医学观察人员,与疏附县站敏乡相关联;新增治愈出院确诊病例12例,均为喀什地区病例;喀什地区无症状

感染者解除医学观察14例;重症转普通型1例。

截至11月7日24时,新疆(含兵团)现有确诊病例62例(重症6例),均为喀什地区病例;现有无症状感染者315例,其中,喀什地区294例、克孜勒苏柯尔克孜自治州21例。10月24日0时至11月7日24时,累计治愈出院确诊病例16例,无症状感染者解除医学观察37例。



## 在进博会过记者节

昨天,媒体记者在进博会新闻中心拍摄庆祝记者节的蛋糕。

当天是第21届中国记者节,第三届中国国际进口博览会新闻中心举行庆祝活动,邀请记者们庆祝自己的节日。正在上海报道第三届进博会的记者们参加活动的同时也在忙碌的工作中度过节日。

新华社记者 王翔 摄

## 我国数学家成功证明微分几何学两大核心猜想

新华社合肥11月8日电(记者 徐海涛)记者从中国科学技术大学获悉,该校教授陈秀雄、王兵在微分几何学领域取得重大突破,成功证明了“哈密尔顿-田”和“偏零阶估计”这两个国际数学界20多年悬而未决的核心猜想。日前,国际顶级数学期刊《微分几何学杂志》发表了这一成果,论文篇幅超过120页,从写作到发表历时11年。

微分几何学起源于17世纪,

主要用微积分方法研究空间的几何性质,对物理学、天文学、工程学等产生巨大推动作用。“里奇流”诞生于20世纪80年代,是一种描述空间演化的微分几何学研究工具。

“大到宇宙膨胀,小到热胀冷缩,诸多自然现象都可以归结到空间演化。”王兵教授比喻说,比如说我们吹一个气球,气球不断膨胀,可以用“里奇流”来研究它空间的变化,最后得到一个

“尽善尽美”的理想结果。

陈秀雄与王兵团队长期从事微分几何中“里奇流”的收敛性,运用新思想和新方法,他们在国际上率先证明了“哈密尔顿-田”和“偏零阶估计”这两个困扰数学界20多年的核心猜想。

据了解,他们的研究耗时5年,论文篇幅长达120多页。王兵说,就像在写一本小说,“不同之处在于,靠的是逻辑推导而不是故事情节推动”。

值得一提的是,由于篇幅浩繁,审稿周期漫长,这篇论文从投稿到正式发表又花了6年。不过,这么长的发表周期在数学界并不鲜见,因为审稿人需要足够多的时间去了解新的概念和方法。

《微分几何学杂志》审稿人评论认为,这篇论文是几何分析领域的重大进展,将激发诸多相关研究。菲尔兹奖获得者西蒙·唐纳森称赞说,这是“几何领域近年来的重大突破”。